

让老人在家门口安享晚年 蔡宅村养老中心升级开业

□记者 张庆

本报讯 近日，位于虎鹿镇蔡宅村村中心的一幢白墙黑瓦、古色古香的新民居，成了村庄不少老人的“打卡地”。这是蔡宅村全面升级的居家养老中心，如今重新开业，为村庄老人提供就餐服务。

新的养老中心一开业，就受到蔡宅周边不少老年人的“捧场”，就餐人数从原来的10多人增加至30多人。受疫情影响，不少村民选择打包回家用餐。“现在食堂离

我家更近了，走几步路就能到，用餐环境又宽敞又明亮，吃得更舒服了。”村民蔡上升夸赞道。蔡上升子女在外工作，他和妻子是村居家养老中心的“常客”，在此用餐多年，如今食堂搬“新居”，夫妻俩觉得更称心了。

据介绍，蔡宅村居家养老中心是我市第一批成立的居家养老中心之一，至今已有10多年历史。原来的居家养老中心位于蔡宅村的一幢老房子内，设施简陋，规模较小，随着时代的发展，已不能满足村庄发展需求。为此，今

年，蔡宅村启动居家养老中心升级工程。如今，新开张的居家养老中心，不仅规模增加，可以满足200多人同时用餐，而且环境焕然一新，桌椅、厨具、餐具全新升级，还配备了电视等娱乐设施以及卫生间。收费标准也进一步优化，90岁以上老人可免费用餐。

这只是蔡宅居家养老中心启动升级改造工程的第一步，秉承“让老人在家门口安享晚年”的宗旨，蔡宅村积极探索养老新模式，将居家养老中心建设作为应对人口“老龄化”和农村“空巢

化”的重要举措，通过提高养老中心的生活、文娱等服务标准，配备相关设施，最大程度地保证和满足老人各项需求。

“我们村庄环境优美，空气清新，不少老人喜欢回老家养老，如今我们正在谋划提供住宿托养服务，目前正在开展前期准备工作，所有工作完成后，村里老人在家门就能养老，不用在外子女操心，同时还能和街坊邻里一起快乐养老。”蔡宅村相关负责人介绍说，这一想法也得到了村民的支持，已有不少老人报名。

发放爱心款20多万元 丧事简办改发福利

□记者 朱凯迪

本报讯 近日，横店镇张山坞小区的文化礼堂里，老人们都自发排好队，依次领取由小区居民张晓明、张杨明两兄弟发放的福利。

前段时间张晓明、张杨明两兄弟的父亲去世。为配合疫情防控要求，响应移风易俗的号召，两兄弟决定丧事简办，把省下来的钱用来给小区65周岁以上在家

务农的老人发福利。其中，65周岁到74周岁的每人发放500元，75周岁及以上的每人发放1000元。

张杨明说，哥哥常年在外创业，放心不下家里的老人，尤其是小区里看着他们长大的老人年纪大了，需要安享晚年，他们哥俩就想着尽点绵薄之力。

据悉，此次爱心款累计发放20余万元，共有300名小区老人领到福利。

男子独坐坝顶欲轻生 水库工作人员见义勇为

□记者 韦敏航 通讯员 黄泓瑞

本报讯 近日，千祥镇沈岭坑水库的工作人员正按照计划开展水利工程年度检查，突然接到水库周围群众电话：一名男子坐在水库坝顶，疑似要轻生。

工作人员卢春雷马上放下手上的工作，赶到坝顶。当时，男子已经跨过坝顶安全护栏，面前就是近50米落差的坝底，一只手扶着护栏，另一只手拿着手机，情况非常

危急。为避免惊动男子，卢春雷假装成钓鱼人员，向轻生男子缓缓靠近，隐约听到男子正通过手机交代遗言。就在男子即将纵身一跃的时候，卢春雷一把抱住男子，并大声呼叫。在其他工作人员和群众合力施救下，轻生男子终于被拉回护栏内。

随后，众人报警，警察联系到轻生男子的亲属。在大家共同安抚下，该男子表示放弃轻生想法，回归正常生活。

偶遇独行男孩闯红灯 辅警帮忙找父母

□记者 马卡佳 通讯员 朱晓伟

本报讯 “小朋友你一个大晚上要去哪里？”近日晚，交警大队城区一中队辅警郭盼盼、王永梁巡逻至甌山路和凯旋路路口时，看见一名五六岁的小男孩独自一人闯红灯过马路，非常危险，便停车上前询问。

看到警察叔叔，小男孩忍不住流下眼泪。原来，男孩趁父母不注意溜出来玩，不小心迷路了，已经

兜兜转转了好一会儿。经询问，男孩说不上父母的工作地址和家庭地址。经郭盼盼、王永梁的耐心引导，男孩想起父母的手机号码，二人终于联系上孩子父母。

等待期间，郭盼盼、王永梁还给男孩上起了普法课，告知其脱离父母视线、闯红灯过马路等行为的危害性。10多分钟后，男孩父母赶到，经过确认，两名辅警才放心离开。



红糖飘香

近日，画水镇紫薇村星乐榨糖厂内，制糖师傅正在制作红糖麻花。整个糖厂飘散着香甜的味道。

红糖是画水镇的大宗土特产，早在清朝初年，当地人用红糖做成冻米糖、芝麻糖、生姜糖等产品，挑着货担走南闯北。

眼下正是糖梗丰收时节，土法红糖的生产也陆续开始，各种用红糖制作的传统美食将大量上市。

记者 朱兴民 胡扬辉



“农行杯”东报随手拍

►吃拉面

如何吃下一整根又细又长的拉面？小朋友有点费神，一旁的大人上前帮忙。瞧，男孩吃得多专注。

拍客：楼芯瑞



▼亭外有景

站在西山公园八角亭内向南眺望，美丽的秋景让人心旷神怡。

拍客：傅绍钟



►金秋好“丰”景

轰隆隆的农机穿梭在南马镇溪西村的金色稻田间，与远山、村落、河流交相辉映，构成一幅金秋“丰”景图。

拍客：吴意琼



◀旭日乡村

旭日东升，千万缕金光冲破晨雾，洒向东阳江镇天山村，美不胜收。

拍客：童铭凯

▼秋意浓

巍山镇金鑫村仁山自然村附近的“象义线”上，两旁大树已渐渐泛黄，透着浓浓的秋意，格外壮美。

拍客：胡扬辉

